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Vedr. fejlberegning af fleksløntilskud 

 

Jeg sender til udvalgets orientering en kopi af Det Faglige Hus’ brev til Kommunernes Landsforening, hvor vi 

gør opmærksom på de alt for mange fejl, som mine medarbejdere og kolleger opdager, når de laver 

kontrolberegninger på fleksløntilskud til medlemmer i fleksjob. 

Det er overraskende og utilfredsstillende, at vi 11 år efter indførelsen af den nuværende lov om 

fleksløntilskud fortsat noterer os fejl i hver anden sag, når et medlem i fleksjob henvender sig og beder os 

om at kontrolberegne, om vedkommende får udbetalt det korrekte tilskud fra hjemkommunen. 

I 2022, 2023 og 2024 har vi tjekket lønsedler for ca. 800 fleksjobbere. I 2022 var der en fejlprocent på 64, i 

2023 en fejlprocent på 56 og i år har vi indtil videre registreret fejl i 53% af sagerne. Vores tjek har ført til 

efterbetalinger på op til 140.015 kr., 121.500 kr. og 102.500 kr., ligesom mange medlemmer efterfølgende 

har fået ændret deres lønoplysninger hos kommunen og fået mærkbare forhøjelser af det månedlige 

fleksløntilskud.  

Ovennævnte tal gælder kun for Det Faglige Hus. Jeg tør slet ikke tænke på problemets samlede omfang set 

i lyset af, at der i Danmark pt. er 89.000 borgere i fleksjob. 

Det danske samfund bygger grundlæggende på tillid. Tillid til, at vi som borgere varetager vores 

samfundsmæssige pligter, betaler den skat, som vi skal, og indberetter korrekte oplysninger til 

myndighederne, når de beder om dette. Tilsvarende skal vi som borgere have tillid til, at enhver får de 

offentlige ydelser, som vedkommende er berettiget til. Den tillid svigter kommunerne i den grad, når det 

gælder fleksløntilskud til en af arbejdsmarkedets svageste parter. 

Jeg håber, at mange af landets øvrige fleksjobbere også får hjælp fra deres faglige organisationer til at 

kontrolberegne fleksløntilskuddet, men eftersom man ved visitation ikke længere har brug for en a-kasse og 

derfor melder sig ud, fravælger mange også medlemskab af en fagforening. 

I det lys er jeg bekymret for, at der alt i alt er mange tusinde fleksjobbere, som ikke er klar over, at deres 

løntilskud er for lavt og behæftet med fejl. Dette er ikke bare problematisk for den enkelte borger, men 

efterlader også samfundet med en retssikkerhedsmæssig udfordring. 

Jeg har også sendt en orientering til beskæftigelsesministeren med ønske om, at hun vil bakke op og 

tilskynde KL til en gennemføre en vejledningskampagne over for de danske kommuner, så vi får minimeret 

antallet af fejl i flekslønberegningerne, så borgerne fremover får det tilskud, som de er berettiget til. 

Derudover opfordrer jeg til, at både beskæftigelsesministeren og Folketinget overvejer mulighederne for en 

forenkling af reglerne for beregning af fleksløntilskud, så disse bliver mere overskuelige og gennemsigtige til 

gavn for både arbejdsgivere, medarbejdere i jobcentre og ikke mindst den enkelte borger i fleksjob. 

Med venlig hilsen 
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